

Моя семья в летописях Великой Отечественной Войны

Введение

Прошло 65 лет со дня окончания Великой Отечественной Войны. Всё меньше остаётся в живых тех, кто пережил те страшные события.

Современные школьники мало знают о событиях Великой Отечественной Войны. И, к сожалению, многие не знают о своих родственниках, ковавших победу на фронтах войны и в тылу. Мы решили провести анкетирование среди учеников нашего класса, чтобы выяснить, как хорошо ребята знают историю своей семьи, историю тех, кто участвовал в Великой Отечественной Войне. Было опрошено 22 ученика.

Анкетирование показало, что 85% ребят знают, что их родственники воевали во время Великой Отечественной Войны. 15% ответили, что ничего не знают. У 92% нет семейных архивов, не сохранились фотографии, письма с фронта, боевые награды. Мы испытали трудность в сборе информации, потому что только у 4 ребят родственники жили в нашем районе. У 60% ребят родственники, участвовавшие в Великой Отечественной Войне, жили или проживают в Республике Бурятия, 40% - за пределами Республики Бурятия.

Удивительно, но 25% учеников нашего класса не интересовались историей своей семьи. Поэтому так важна работа по сбору материала о родственниках, ковавших победу на фронтах войны и в тылу.

Цель проекта: создание сборника – летописей о военной истории семей наших одноклассников.

Задачи:

- 1 – Найти и собрать материал о наших родственниках, которые воевали во время Великой Отечественной Войны.
- 2 – Обобщить и оформить собранный материал в единую летопись.
- 3 – Написать сценарий классного часа, посвященный Дню Победы.
- 4 – Презентовать сборник – летописей на этом классном часу.

Участники проекта: учащиеся, родители, классный руководитель.

(Родители помогут в оформлении сборника и подготовке презентации.)

Аудитория: учащиеся, родители, родственники одноклассников.

Ожидаемые результаты: сборник – летописей

В настоящее время мы собрали более подробную информацию только о четырех ветеранах Великой Отечественной войне, о нескольких мы имеем очень скудные сведения.

Например, знаем , что прадедушка нашего одноклассника Юшина Дениса Алексей Данилович Юшин в годы войны был сапером. Начал войну на Ленинградском фронте, а закончил в Кенигсберге (Калининграде). Два раза был контужен.

Прадед нашей одноклассницы Сандановой Екатерины Мыслинский Ион Ионович (1882-1943) родился в Польше в городе Кракове, был офицером, за участие в восстании в Польше был сослан в Братский острог. Там женился. На фронт попал в августе 41года. Был ранен в 1942 году. Погиб при битве на Курской дуге в 1943 году.

Глава I

Ёлшин Семен Сергеевич(1923-2003)

Ёлшин Семён Сергеевич – это прадедушка нашего одноклассника Ряжских Владимира.

В июне 1942 Семен Сергеевич был призван из Уакита. А в декабре того же года 19 летний паренёк попал в самое пекло войны, под Витебск, на Белорусский фронт. Необстрелянные, ещё «зелёные», такие же как он, солдат сразу увидели и поняли на себе всю жестокость и беспощадность войны.

Только три дня провоевал Семён Сергеевич, как получил первую отметину: пулевое ранение в шею. Три месяца госпиталя - и снова на фронт.

Снова изматывающие бои, разоренные и разрушенные белорусские города и деревни, серые пепелище кругом. Своими глазами довелось видеть Семёну Сергеевичу фашистские зверства, расстрелянных подростков.

Ему пришлось увидеть много страшного: деревни, как разбитое кладбище (от них остались одни названия), землистые, восковые лица стариков, женщин, детишек с потухшими, безжизненными от голода глазами. Через всё это надо было пройти. И он прошёл, освобождая истерзанную землю Белоруссии, Литвы. Тяжёлые уличные бои за Вильнюс, за Кенигсберг, когда наши войска отрезали противника и дробили вражеские группы, прижимая к Балтийскому морю, выход на границу – всё это этапы воинского пути. За уничтожение Белорусской группировки войск противника – Семён Сергеевич был награждён медалью «За боевые заслуги». А за штурм дотов при выходе на государственную границу – орденом Красной Звезды.

Когда до победы оставалось совсем немного, Семён Сергеевич получил тяжёлое осколочное ранение в ногу, попал в госпиталь в Каунасе 8 мая 1945 года, где ему сделали операцию.

А вечером, отойдя от наркоза, он услышал необычное оживление. Хотя о победе говорили давно, всё равно случилось это как-то неожиданно.

Не до сна было в эту ночь, А утром 9 пришёл политрук и официально объявил о Победе. Весь госпиталь пришёл в движение, весь город был в этот день взбудоражен, ликование было всеобщим. Каждый воевал по-своему, счёты с врагом сводили по-своему. А Победа для всех была одна - долгожданная, к которой шли 4 долгих года. Вернувшись после победы, домой, в Багдарин, куда к тому времени переехала его мать, фронтовик обзавёлся семьёй. Работал, растил детей. Теперь ветеран на заслуженном отдыхе.

Глава II Смирнов Лев Владимирович.(1924 г.)

Смирнов Лев Владимирович – это прадедушка нашей одноклассницы Смирновой Анастасии. Лев Владимирович родился и всю жизнь прожил в Баунтовском районе. Восемнадцатилетним пареньком в 1942 году был призван в армию. Учился на станции Оловянная, на младшего командира, затем на станции Дивизионная – в офицерском училище. В 1944 году артиллеристом принял боевое крещение в Прибалтике. Там встретил День Победы. Но служба продолжалась еще два года, Демобилизовавшись, Лев Владимирович вернулся в родное село, к своему любимому занятию – охоте. В 1948 году связал свою судьбу с молодой обаятельной девушкой из села Бамбуйка, Генриеттой Константиновной Кузнецовой. Лев Владимирович Смирнов вспоминал, как он в годы войны дошел до Прибалтики, многое на свете повидал, многое успел за свою жизнь. Лев Владимирович не любит говорить о войне, предпочитает рассказывать о тайге, о охоте, рыбалке.

Лев Владимирович по-прежнему бодр, полон сил и энергии, проживает в эвенкийском селе Россошино.

Глава III.

Абрамович Иннокентий Мартынович (1902 – 1972 гг.) и Абрамович Василий Иннокентьевич.(1922 – 1944 гг.)

Абрамович Иннокентий Мартынович – это прадедушка нашей одноклассницы Думновой Марии.

О нем, к сожалению известно не очень много. Родился и жил Иннокентий Мартынович в Забайкальском крае, Корымского района, на станции Дарасун. Он служил в саперных войсках. Семья Думновых сохранила письмо, отправленное в 1944 году. Из него Маша узнала, что номер полевой почты Иннокентия Мартыновича был 43841. В письме Иннокентий Мартынович сообщал, что он жив и здоров, что получает письма от родных, но переживает, что не пишут друзья: «А то очень скучно, от друзей не получал ни одного письма. Пускай все друзья пишут на мой адрес». Это письмо было написано 31 мая. Иннокентий Мартынович не многословен в письмах, практически ничего не пишет о себе, в основном интересуется жизнью и здоровьем родных.

В семье Думновой Маши сохранилось еще одно солдатское письмо. Его написал 19 июня 1944 года Абрамович Василий Иннокентьевич, сын Абрамовича Иннокентия Мартыновича. Это письмо написано за месяц до его гибели. Василий Иннокентьевич, как написано на временном удостоверении за № 178240, был убит 27.08.44г. Из этого документа мы узнали, что он воевал на 1 Белорусском фронте, в 69 армии, в 117 стрелковой дивизии, в 275 стрелковом полку. В письме он писал, что у него все хорошо и что он того же желает родным. Василий Иннокентьевич находился на фронте, на переднем крае с 18 июня 1944 года. Он писал: «Сейчас идем в наступление, приходится очень трудно.... Уже 300 км прошел на польской земле вперед на запад на своих двоих». Он сообщал, что форсировал уже 3 реки и подошел к четвертой, которая называется Висла. «Посмотрите на карте, где я нахожусь, у города Варшава, куда и не думал попасть за всю свою жизнь. А также мне не пишет отец и жив ли он?» Василий Иннокентьевич сообщает, что там, где он находится, уже поспели вишни, яблоки, груши и другие фрукты. «Как хорошо бы было жить, если бы не война». Так заканчивается письмо Василия Иннокентьевича. За отвагу ему после смерти пришло постановление на медаль «За отвагу», но так и не был награжден.

Глава IV

Лиучи Прасковья Александровна (1924-2008).

Лиучи Прасковья Александровна – это бабушка нашей одноклассницы Йо – Фун – Тан Анны. Родилась она 1924 году в поселке Еленинский. Прасковья Александровна является матерью – героиней, труженицей тыла. Вот что она вспоминает о войне: «Родом я из Еленинского. В семье, кроме родителей, нас было четверо. А в 1936 году мы переехали в Уакит. Здесь и настигла нас война. Мы смотрели в клубе кино, и вдруг сеанс прервали и объявили сообщение о нападении гитлеровцев на нашу страну. Новость буквально взорвала односельчан, особенно женщин. Слышались крики, плачь. Ясно было, что предстоит разлука с мужьями, отцами, сыновьями и братьями. С того самого дня посыпались проклятия на голову озверевших фашистов, а гнев народа – великая сила. Эта сила тогда объединяла и вела к победе все народы Советского Союза». Всю жизнь Прасковья Александровна посвятила детям, сейчас они взрослые, у всех есть дети. Прасковье Александровне было 84 лет. Она умирала с достоинством, так как у нее осталось 18 внуков и 3 правнучки.

Заключение.

В ходе работы мы выяснили, что не все наши одноклассники знают о своих родственниках, которые воевали во время Великой Отечественной Войны, (это показало анкетирование). Не все ребята интересовались историей своих семей. Но данный проект объединил наш класс, и все попытались что-либо найти о родственниках, участвовавших в войне. Многие не нашли материал, только лишь потому, что их родственники живут далеко от Баунтовского района. Мы будем продолжать работу, потому что у многих ребят появилось желание побольше узнать об истории своих семей.

Оглавление.

Глава I.....	стр3
Глава II.....	стр4
Глава III.....	стр5
Глава IV.....	стр6
Заключение.....	стр7

Авторы: Учащиеся 7а класса

Классный руководитель : Постнова Т.В.